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 Liber je staroitalski i rimski bog plodnosti, poslije izjednačen s grčkim Dionizom ili 

Bakhom. Slavio se u doba berbe grožđa, bog polja, plodnosti, slobode govora i vina.

 U atičkoj Seniji štovao se kult Libera, čiji dokaz je posvetni natpis iz 2. st. koji se nalazi u 

Arheološkom muzeju u Zagrebu, a u kojem se spominje obnova Liberova svetišta u Senju.

 Posebno značajan dokaz štovanja Libera je nalaz mramorne kompozicije u kojoj središnje 

mjesto zauzima prikaz mladića  koji u naručju drži plodove raznog voća. Poznate su Liberove 

svečanosti - vesele povorke koje su prolazile poljima, tjerale zle duhove s polja, molile se 

plodnosti zemlje.

(2. st.)

Liber (Dionis), 2. st.

Ostaci male vodospreme

Ostaci zidova i podnice s mozaikom

LIBER (DIONIS)

Natpis o obnovi Liberova svetišta, 2. st. 

NATPIS O POPRAVKU LIBEROVOG SVETIŠTA

 Natpis je pronađen u Senju 1913. g. (Čopićevo 

naselje). Pohranjen je u Arheološkom muzeju u 

Zagrebu. To je građevni natpis iz 2. st., s uklesanom 

tabula ansata, spominje Lucija Gavija Optata, 

svećenika Liburnijaca, koji je u spomen svoje majke 

Gavije Maxime dao u svetištu Libera popraviti vrata i 

pokućstvo. Spomenik je sekundarno uporabljivan kao 

grobni pokrov. 

Natpis glasi:

LIB      PAT

L  GAVIVS  OPTATVS  SAC

LIBURNOR  IMMEMOR  GAVIAE

L  F  MAXIMAE  MATRIS  TEMPLVM

A  PARTE  DEXTRA  AEDIC  LIBERO

ADITV  MAIORI  ALTANO  CVM VALVIS

ET  ACCVBITV  ET  SEDIBVS  VETVSTATE

CORRVPTVM  A  SOLO  RESTITVIT

Natpis u rekonstrukciji glasi:

Lib(ero) Pat(ri) L(ucius) Gavius Optatus 

sac(erdos) / Liburnor(um) immemor(iam)  

Gaviae / L(ucii) f(iliae) Maximae matris 

templum / a parte dextra aedic(ulae) Libero / 

aditu maiori altano cum valvis / et accubitu et 

sedibus vetustate / corruptum a salo restituit.

Stojeća figura mladog Libera bez glave i još nekih dijelova kompozicije. Lijevom rukom i 

lijevom nogom oslanja se na drvo oko kojega se ovija vinova loza, desnom pridržava nebris 

koji je prepun plodova zrelog voća, a u lijevoj ruci, koja je pružena niz tijelo, drži posudu iz koje 

izlijeva vino.

Profil zidova male vodospreme


